
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – CLAW BACK – ΣτΕ 

 

 Ο ΠΣΦ-ΝΠΔΔ, στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας προάσπισης των 

πάσης φύσεως συμφερόντων των μελών του, κινήθηκε δικαστικώς ενώπιον του 

Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) κατά των υπουργικών αποφάσεων που 

προσδιόρισαν τον τρόπο εφαρμογής των ρητρών claw back και rebate υπέρ του 

ΕΟΠΥΥ, όπως ομοίως έπραξαν οι εκπρόσωποι των ιδιωτικών κλινικών και των 

διαγνωστικών κέντρων. Όλες οι παραπάνω προσφυγές απορρίφθηκαν από το ΣτΕ, το 

οποίο θεώρησε ότι προέχει ως υπέρτερο δημόσιο συμφέρον η συγκράτηση της 

δημόσιας δαπάνης με την λήψη μέτρων περιορισμού των χρηματικών απαιτήσεων 

που απορρέουν από συμβάσεις παροχής υπηρεσιών υγείας σε ασφαλισμένους του 

ΕΟΠΥΥ.  

 Χωρίς να υπεισέλθουμε στον αναλυτικό σχολιασμό της παραπάνω μάλλον 

απογοητευτικής και παράλογης δικαστικής απόφασης, που έρχεται να νομιμοποιήσει 

επί της ουσίας την περικοπή σημαντικού τμήματος της συμφωνηθείσας αμοιβής των 

φυσικοθεραπευτών για ήδη παρασχεθείσες υπηρεσίες τους, συγκρατήσαμε ένα 

συγκεκριμένο χωρίο αυτής, δυνάμει του οποίου δικονομικώς είναι εφικτή η 

προσβολή πάλι ενώπιον του ΣτΕ των ατομικών πράξεων προσδιορισμού των ποσών 

που καλείται έκαστος πάροχος να επιστρέψει.  

 Ως εκ τούτου ο ΠΣΦ αποφάσισε και ήδη δια του νομικού του συμβούλου 

κατέθεσε σχετική αίτηση ακύρωσης ενώπιον του ΣτΕ κατά μιας τέτοιας ατομικής 

πράξεως, ευελπιστώντας ότι η εκδοθησόμενη απόφαση θα μπορούσε να αποτελέσει 

οδηγό και για τις λοιπές περιπτώσεις, κατά τις οποίες παρατηρείται παραβίαση της 

αρχής της αναλογικότητας κατά τον προσδιορισμό των ποσών επιστροφής.  

 Παράλληλα παραμένει ανοικτό και εξετάζεται το ενδεχόμενο έγερσης αγωγών 

εκ μέρους των φυσικοθεραπευτών με αίτημα την απόδοση των χρηματικών ποσών 

που επιστράφηκαν δυνάμει των ρητρών claw back και rebate, ενώ προτείνεται και η 

προσφυγή ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. 

 Η ενημέρωση των μελών για τα παραπάνω ζητήματα θα είναι διαρκής και θα 

επικαιροποιείται με βάση τις τρέχουσες εξελίξεις.      


